

Chambre des Représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1996 - 1997 (*)

25 JUIN 1997

PROPOSITION DE LOI

**modifiant la législation
électorale provinciale**

(Déposée par M. Frans Lozie)

DEVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Lors de la dernière réforme de l'Etat, les élections provinciales ont été couplées aux élections communales et ont dès lors lieu tous les six ans; la première fois en l'an 2000.

Jusqu'ici, ces élections provinciales se tenaient en même temps que les élections de la Chambre et du Sénat et renaient de ce fait moins l'attention de la population. En outre, la constitution des listes lors des élections provinciales, le système des cantons électoraux et les apparentements sont si complexes qu'il est difficile pour l'électeur de se rendre compte de l'impact de sa voix sur le résultat électoral.

Dès l'an 2000, l'intérêt pour ces élections pourrait bien augmenter radicalement. Lors de chaque élection communale on essaie en effet - en fait à tort - de tirer des conclusions sur les rapports de forces entre les partis politiques qui déterminent la carte politique au niveau national. Cette extrapolation à partir des élections communales est d'autant plus difficile que des listes locales se constituent souvent en vue

(*) Troisième session de la 49^{ème} législature

Belgische Kamer van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1996 - 1997 (*)

25 JUNI 1997

WETSVOORSTEL

**tot wijziging van de
provinciekieswetgeving**

(Ingediend door de heer Frans Lozie)

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

De provincieraadsverkiezingen werden bij de laatste staatshervorming gekoppeld aan de gemeenteraadsverkiezingen en hebben dus om de zes jaar plaats; de eerste keer in het jaar 2000.

Tot nu toe werden deze provincieraadsverkiezingen samen met de verkiezingen van Kamer en Senaat gehouden, en kwamen ze daardoor wat in de verdrukking wat de belangstelling betreft. Bovendien zijn de lijstvorming en het systeem van kieskantons en lijstverbindingen bij provincieraadsverkiezingen zo ingewikkeld, dat de kiezer nauwelijks zicht krijgt op de invloed van zijn stem op het kiesresultaat.

Vanaf 2000 zou de belangstelling voor deze verkiezingen wel eens drastisch kunnen toenemen. Bij elke gemeenteraadsverkiezing probeert men immers - eigenlijk ten onrechte - conclusies te trekken voor de verhoudingen tussen de politieke partijen die op lokaal niveau de politieke kaart bepalen. Deze extrapolatie vanuit de gemeenteraadsverkiezingen is des te moeilijker omdat voor deze verkiezingen vaak

(*) Derde zitting van de 49^{ste} zittingsperiode

de ces élections, de même que des rassemblements de sections locales de partis différents. Par contre, lors des élections provinciales, ce sont généralement aussi les partis politiques nationaux qui s'affrontent. Ces élections provinciales pourraient ainsi devenir un baromètre assez précis de la politique nationale. Mais il faudrait pour cela, modifier en profondeur la loi électorale provinciale en vue de simplifier le système et d'instaurer une relation plus directe entre le vote de l'électeur et le résultat de l'élection.

La simplification est basée sur trois principes:

- des circonscriptions électorales plus étendues : au maximum trois par province, excepté dans la province de Hainaut;
- plus de groupements de listes, donc plus d'attribution de sièges sur base du jeu imprévisible de l'apparement;
- attribution des sièges selon le principe de la répartition proportionnelle, (système D'Hondt).

Cette simplification nécessite une modification fondamentale de l'arrêté royal du 15 octobre 1993 portant répartition des conseillers provinciaux entre les districts électoraux.

Liste des districts électoraux, des arrondissements administratifs (ou cantons), nombre de sièges, glissements

Le tableau ci-dessous présente le redécoupage des districts électoraux ainsi que la répartition des sièges entre ces nouveaux districts électoraux, recalculée sur la base du recensement de 1991. La dernière colonne indique également les différences avec la situation actuelle. De petits glissements de sièges se produisent en effet à la suite de la nouvelle répartition des districts électoraux en entités plus étendues. Le nombre de sièges attribués actuellement à chaque province reste inchangé.

lokale lijsten ontstaan, vaak ook samenvoegingen van lokale afdelingen van verschillende partijen. Bij de provincieraadsverkiezingen daarentegen nemen doorgaans de ook landelijk opkomende politieke partijen het tegen elkaar op. Meteen zouden deze provincieraadsverkiezingen wel eens de betere waardemeter voor de landelijke politiek kunnen vormen. Maar dan dient er grondig gesleuteld aan de provinciekieswet, met het oog op een grotere eenvoud en een directere band tussen het stemgedrag van de kiezer en het eigenlijk kiesresultaat.

De vereenvoudiging steunt op drie principes:

- grotere kiesomschrijvingen: maximaal drie per provincie, behalve in de provincie Henegouwen;
- geen lijstverbindingen meer, dus geen zeteltoewijzing volgens het grillige apparenteringssysteem;
- zeteltoewijzing volgens het principe van de proportionele verdeling, systeem D'Hondt.

Een en ander heeft tot gevolg dat het koninklijk besluit van 15 oktober 1993 tot indeling van de provincieraadsleden over de kiesdistricten grondig dient gewijzigd.

Lijst van de kiesdistricten, administratieve arrondissementen (of kantons), aantal zetels, verschuivingen

In deze tabel worden de kiesdistricten grondig hertekend en vervolgens wordt de zetelverdeling over deze nieuwe kiesdistricten herberekend op basis van de volkstelling van 1991. In de laatste kolom worden ook de verschillen genoteerd met de huidige toestand. Door de herindeling van de kiesdistricten in grotere eenheden treden er immers kleine zetelverschuivingen op. Aan het aantal zetels dat nu aan elke provincie is toegewezen, wordt niet geraakt.

Kiesdistrict/ <i>District électoral</i>	Administratief arrondissement/ kanton/ <i>Arrondissement / canton</i> <i>administratif</i>	Zetels/ <i>Sièges</i> (Verschil)/ (<i>Différence</i>)
Antwerpen/ <i>Anvers</i>	Antwerpen/ <i>Anvers</i>	49 (+1)
Mechelen/ <i>Malines</i>	Mechelen/ <i>Malines</i>	15 (=)
Turnhout/ <i>Turnhout</i>	Turnhout/ <i>Turnhout</i>	20 (-1)
provincie Antwerpen: 84 zetels <i>province d'Anvers: 84 sièges</i>		
Halle/ <i>Hal</i>	Halle-Vilvoorde/ <i>Hal-Vilvorde</i>	42 (=)
Leuven/ <i>Louvain</i>	Leuven/ <i>Louvain</i>	33 (=)
provincie Vlaams Brabant: 75 zetels <i>province du Brabant flamand: 75 sièges</i>		
Nijvel/ <i>Nivelles</i>	Nijvel/kanton Nijvel/ <i>Nivelles</i> <i>canton Nivelles</i>	26 (=)
Waver/ <i>Wavre</i>	Nijvel/kanton Waver/ <i>Nivelles /</i> <i>canton Wavre</i>	30 (=)
provincie Waals Brabant: 56 zetels <i>province du Brabant wallon: 56 sièges</i>		
Doornik/ <i>Tournai</i>	Doornik, Aat, Moeskroen/ <i>Tournai,</i> <i>Ath, Mouscron</i>	19 (=)
Bergen/ <i>Mons</i>	Bergen/ <i>Mons</i>	17 (+1)
Zinnik/ <i>Soignies</i>	Zinnik/ <i>Soignies</i>	11 (-1)
Charleroi/ <i>Charleroi</i>	Charleroi/ <i>Charleroi</i>	28 (=)
Thuin/ <i>Thuin</i>	Thuin/ <i>Thuin</i>	9 (=)
provincie Henegouwen: 84 zetels <i>province de Hainaut: 84 sièges</i>		
Luik/ <i>Liège</i>	Luik/ <i>Liège</i>	48 (=)
Hoei/ <i>Huy</i>	Hoei, Borgworm/ <i>Huy, Waremmé</i>	12 (=)
Verviers/ <i>Verviers</i>	Verviers/ <i>Verviers</i>	20 (=)
provincie Luik: 80 zetels <i>province de Liège: 80 sièges</i>		
Hasselt/ <i>Hasselt</i>	Hasselt/ <i>Hasselt</i>	37 (+1)
Maaseik/ <i>Maaseik</i>	Maaseik/ <i>Maaseik</i>	20 (-1)
Tongeren/ <i>Tongres</i>	Tongeren/ <i>Tongres</i>	18 (=)
provincie Limburg: 75 zetels <i>province de Limbourg: 75 sièges</i>		
Aarlen/ <i>Arlon</i>	Aarlen, Bastenaken, Marche-en-Famenne/ <i>Arlon,</i> <i>Bastogne, Marche-en-Famenne</i>	27 (=)
Neufchâteau/ <i>Neufchâteau</i>	Neufchâteau, Virton/ <i>Neufchâteau, Virton</i>	20 (=)
provincie Luxemburg: 47 zetels <i>province de Luxembourg: 47 sièges</i>		
Namen/ <i>Namur</i>	Namen/ <i>Namur</i>	36 (=)
Dinant/ <i>Dinant</i>	Dinant, Philippeville/ <i>Dinant,</i> <i>Philippeville</i>	20 (=)
provincie Namen: 56 zetels <i>province de Namur: 56 sièges</i>		

Kortrijk/ <i>Courtrai</i>	Kortrijk, Roeselare, Tielt/ <i>Courtrai, Roulers, Tielt</i>	38	(=)
Oostende/ <i>Ostende</i>	Oostende, Diksmuide, Ieper, Veurne <i>Ostende, Dixmude, Ypres, Furnes</i>	26	(=)
Brugge/ <i>Bruges</i> provincie West-Vlaanderen: 84 zetels <i>province de Flandre occidentale: 84 sièges</i>	Brugge/ <i>Bruges</i>	20	(=)
Gent/ <i>Gand</i>	Gent, Eeklo/ <i>Gand, Eeklo</i>	36	(=)
Sint-Niklaas/ <i>Saint-Nicolas</i>	Sint-Niklaas, Dendermonde/ <i>Saint-Nicolas, Termonde</i>	25	(=)
Aalst/ <i>Alost</i> provincie Oost-Vlaanderen: 84 zetels <i>province de Flandre orientale: 84 sièges</i>	Aalst, Oudenaarde/ <i>Alost, Audenarde</i>	23	(=)

Un tel réaménagement des circonscriptions électorales entraînerait évidemment aussi une modification sensible des résultats électoraux. Le tableau ci-après contient les résultats électoraux de 1994 tels qu'ils ont été recalculés en fonction des nouvelles circonscriptions électorales et de la suppression du groupement de listes. Le nombre de sièges obtenus selon la nouvelle répartition est comparé aux résultats réels de 1994 et la répartition proportionnelle de ces sièges est chaque fois comparée aux résultats électoraux exprimés en pour cent. Ce tableau fait clairement apparaître que le nouveau système garantit une meilleure répartition proportionnelle. Ce sont évidemment surtout les petits partis qui en tirent profit, du fait qu'en cas de groupements de listes, ils n'entraient quelquefois pas en ligne de compte en raison du seuil trop élevé.

Uiteraard betekent een dergelijke herschikking van de kiesomschrijvingen ook een behoorlijke wijziging van het kiesresultaat. Ter illustratie wordt hierna de kiesuitslag van 1994 opnieuw berekend in functie van de nieuwe kiesomschrijvingen en de afschaffing van de lijstverbinding. Het volgens de nieuwe indeling aantal behaalde zetels wordt vergeleken met het reële resultaat van 1994 en telkens wordt de proportionele verdeling van deze zetels vergeleken met de verkiezingsuitslag in procenten. Hieruit kan duidelijk worden afgeleid dat het nieuwe systeem een betere proportionele verdeling waarborgt. Uiteraard zijn het vooral de kleinere partijen die winnen, omdat zij bij lijstverbindingen soms niet in aanmerking kwamen wegens de te hoge drempel.

1994

	zetels/sièges (%)		stemmen/voix	proposities/ propositions zetels/ sièges (%)
ANTWERPEN/ANVERS				
CVP	27	(32,14)	27,18%	26 (30,90)
SP	15	(17,85)	16,16%	14 (16,66)
VLD	13	(15,47)	14,90%	13 (15,47)
VL.BLOK	16	(19,04)	17,44%	16 (19,04)
VU	2	(2,38)	5,57%	4 (4,76)
AGALEV	9	(10,71)	11,66%	9 (10,71)
Andere/Autres	2	(2,38)	3,84%	2 (2,38)
VLAAMS BRABANT/BRABANT FLAMAND				
CVP	23	(30,66)	27,69%	3 (30,66)
SP	13	(17,33)	16,68%	13 (17,33)
VLD	17	(22,66)	19,93%	7 (22,66)
VL.BLOK	6	(8,00)	9,02%	6 (8,00)
VU	5	(6,66)	6,80%	5 (6,66)
AGALEV	6	(8,00)	8,59%	6 (8,00)
UF	5	(6,66)	7,11%	5 (6,66)
LIMBURG/LIMBOURG				
CVP	29	(38,66)	33,46%	7 (36,00)
SP	20	(26,66)	23,24%	9 (25,33)
VLD	17	(22,66)	19,04%	5 (20,00)
VL.BLOK	3	(4,00)	7,68%	5 (6,66)
VU	4	(5,33)	7,77%	5 (6,66)
AGALEV	2	(2,66)	6,40%	4 (5,33)
OOST-VLAANDEREN/FLANDRE ORIENTALE				
CVP	33	(39,28)	30,42%	28 (33,33)
SP	17	(20,23)	17,04%	15 (17,85)
VLD	22	(26,19)	22,88%	21 (25,00)
VL.BLOK	6	(7,14)	9,84%	8 (9,52)
VU	2	(2,38)	6,57%	5 (5,95)
AGALEV	4	(4,76)	8,96%	7 (8,33)
WEST-VLAANDEREN/FLANDRE OCCIDENTALE				
CVP	40	(47,61)	36,87%	33 (39,28)
SP	20	(23,80)	19,37%	18 (21,42)
VLD	15	(17,85)	17,89%	17 (20,33)
VL.BLOK	3	(3,57)	6,95%	4 (4,76)
VU	2	(2,38)	6,68%	6 (7,14)
AGALEV	4	(4,76)	7,84%	6 (7,14)
WAALS BRABANT/BRABANT WALLON				
PS	14	(25,00)	23,79%	14 (25,00)
PSC	12	(21,42)	20,60%	11 (19,64)
PRL	20	(35,71)	33,68%	21 (37,50)
ECOLO	7	(12,50)	13,27%	7 (12,5)
FN	3	(5,35)	5,53%	3 (5,35)

HENEGOUWEN/HAINAUT

PS	40	(47,61)	39,73%	38	(45,23)
PSC	18	(21,42)	20,22%	18	(21,42)
PRL	17	(20,23)	18,02%	15	(17,85)
ECOLO	5	(5,95)	9,68%	8	(9,52)
FN	4	(4,76)	7,10%	5	(5,95)

LUIK/LIEGE

PS	31	(38,75)	34,86%	31	(38,75)
PSC	19	(23,75)	21,56%	18	(22,50)
PRL	17	(21,25)	20,77%	17	(21,25)
ECOLO	8	(10,00)	10,90%	8	(10,00)
FN	1	(1,25)	2,95%	2	(2,50)
Andere / Autres	4	(5,00)	5,85%	4	(5,00)

LUXEMBURG/LUXEMBOURG

PS	11	(23,40)	24,10%	11	(23,40)
PSC	19	(40,42)	36,53%	18	(38,29)
PRL	16	(34,04)	30,85%	15	(31,91)
ECOLO	1	(2,12)	7,38%	3	(6,38)

NAMEN/NAMUR

PS	19	(33,92)	32,85%	19	(33,92)
PSC	18	(32,14)	28,65%	17	(30,35)
PRL	13	(23,21)	22,84%	13	(23,21)
ECOLO	4	(7,14)	9,40%	5	(8,92)
FN	2	(3,57)	5,32%	2	(3,57)

Il est par ailleurs proposé d'abroger les dispositions pénales sanctionnant le non-respect de l'obligation de vote lors de l'élection, en attendant que l'obligation de vote soit remplacée par le droit de vote dans la Constitution.

In bijkomende orde worden voor de provincieraadsverkiezingen de strafbepalingen voor het niet nakomen van de stemplicht afgeschaft, in afwachting van de vervanging van de grondwettelijke stemplicht door het stemrecht.

COMMENTAIRE DES ARTICLES**Article 2**

Cet article établit la nouvelle division des provinces en districts électoraux et adapte le tableau visé à l'article 2 de la loi provinciale.

Art. 3

Cet article adapte le tableau concernant la répartition des conseillers provinciaux entre les nouveaux districts électoraux.

Art. 4

Le principe du groupement de listes est supprimé, parce que les districts électoraux seront désormais suffisamment étendus pour garantir une meilleure répartition proportionnelle des sièges. Cette modification constitue une simplification radicale du système électoral.

Art. 5

Cet article abroge un article devenu superflu de la loi organique des élections provinciales.

Art. 6

L'article 19 de la loi organique des élections provinciales est adapté en fonction de la suppression des groupements de listes pour l'attribution des sièges.

Art. 7

Cet article abroge un article devenu superflu de la loi organique des élections provinciales.

Art. 8

Cet article diminue l'incidence des votes de liste sur la désignation des candidats élus de manière à ce que l'électeur influence davantage le résultat des élections en émettant un vote de préférence pour un des candidats (effectivement élus).

Art. 9

Cet article vise à abroger les dispositions pénales sanctionnant le non-respect de l'obligation de vote. En attendant que l'obligation de vote soit remplacée

COMMENTAAR BIJ DE ARTIKELEN**Artikel 2**

Dit artikel geeft de nieuwe indeling van de provincies in grotere kiesdistricten en past de tabel, bedoeld in artikel 2 van de provinciewet, aan.

Art. 3

De tabel voor de indeling van de provincieraadsleden over de nieuwe kiesdistricten wordt aangepast.

Art. 4

Het principe van de lijstverbinding wordt afgeschaft omdat de kiesdistricten nu voldoende groot zijn om een vrij goede proportionele verdeling van de zetels te waarborgen. Dit betekent een drastische vereenvoudiging van het kiessysteem.

Art. 5

Opheffing van een overbodig geworden artikel uit de provinciekieswet.

Art. 6

Artikel 19 van de provinciekieswet wordt aangepast aan het wegvallen van de lijstverbinding voor het verdelen van de zetels.

Art. 7

Opheffing van een overbodig geworden artikel uit de provinciekieswet.

Art. 8

Dit artikel vermindert de invloed van de lijststemmen op de aanduiding van de verkozen kandidaten zodat de kiezer een grotere invloed heeft bij het uitbrengen van een voorkeurstem voor een van de (eigenlijk verkozen) kandidaten.

Art. 9

Schrapping van de strafbepalingen bij het niet voldoen aan de kiesplicht. In afwachting van een grondwettelijke en wettelijke vervanging van de kiesplicht

part le droit de vote dans la constitution et les lois, la non-participation aux élections ne sera plus incriminée.

Art. 10

L'article 43 de la loi organique des élections provinciales est devenu superflu après les élections provinciales de 1994.

PROPOSITION DE LOI

Article 1

La présente loi règle une matière visée à l'article 78 de la Constitution.

Art. 2

Le tableau qui figure à l'annexe 10 de la loi ordinaire du 16 juillet 1993 visant à achever la structure fédérale de l'Etat est remplacé par le tableau suivant:

«COMPOSITION DES DISTRICTS ELECTORAUX

I. PROVINCES DE LA REGION WALLONNE

PROVINCE DU BRABANT WALLON

<u>Districts</u>	<u>Chef-lieu</u>	<u>Cantons électoraux</u>
Nivelles	Nivelles	Nivelles Genappe

Wavre	Wavre	Wavre Jodoigne Perwez
-------	-------	-----------------------------

PROVINCE DE LIEGE

<u>Districts</u>	<u>Chef-lieu</u>	<u>Cantons électoraux</u>
		Liège Aywaille Bassenge Fléron Grâce-Hollogne Herstal Saint-Nicolas Seraing Visé

door een kiesrecht wordt verzuim aan de kiesplicht niet meer strafbaar gesteld.

Art. 10

Artikel 43 van de provinciekieswet is overbodig geworden na de provincieraadsverkiezingen van 1994.

F. LOZIE

WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid bedoeld in artikel 78 van de Grondwet.

Art. 2

De tabel die voorkomt in bijlage 10 van de gewone wet van 16 juli 1993 tot hervorming van de instellingen wordt vervangen door de volgende tabel:

«SAMENSTELLING VAN DE KIESDISTRICTEN

I. PROVINCIES VAN HET WAALSE GEWEST

PROVINCIE WAALS-BRABANT

<u>Districten</u>	<u>Hoofdplaats</u>	<u>Kieskantons</u>
Nijvel	Nijvel	Nijvel Genepiën

Waver	Waver	Waver Geldenaken Perwijs
-------	-------	--------------------------------

PROVINCIE LUIK

<u>Districten</u>	<u>Hoofdplaats</u>	<u>Kieskantons</u>
Luik	Luik	Luik Aywaille Bitsingen Fléron Grâce-Hollogne Herstal Saint-Nicolas Seraing Wezet

Huy	Huy	Huy Ferrières Hanuit Nandrin Verlaine
Verviers	Verviers	Verviers Aubel Dison Eupen Herve Limbourg Malmédy Sankt Vith (Saint-Vith) Spa Stavelot

PROVINCE DE HAINAUT

<u>Districts</u>	<u>Chef-lieu</u>	<u>Cantons électoraux</u>
Tournai	Tournai	Tournai Ath Antoing Beloeil Celles Chièvres Estaimpuis Frasnes-les-Anvaing Comines-Warneton Leuze-en-Hainaut Mouscron Péruwelz Flobecq
Mons	Mons	Mons Boussu Dour Frameries Lens
Soignies	Soignies	Soignies Enghien La Louvière Le Roeulx Lessines
Charleroi	Charleroi	Charleroi Châtelet Fontaine-l'Evêque Seneffe
Thuin	Thuin	Thuin Beaumont Binche Chimay Merbes-le-Château

Hoei	Hoei	Hoei Ferrières Hannuit Nandrin Verlaine
Verviers	Verviers	Verviers Aubel Dison Eupen Herve Limburg Malmédy Sankt-Vith Spa Stavelot

PROVINCIE HENEGOUWEN

<u>Districten</u>	<u>Hoofdplaats</u>	<u>Kieskantons</u>
Doornik	Doornik	Doornik Aat Antoing Beloeil Celles Chièvres Estaimpuis Frasnes-les-Anvaing Komen-Waasten Leuze-en-Hainaut Moeskroen Péruwelz Vloesberg
Bergen	Bergen	Bergen Boussu Dour Frameries Lens
Zinnik	Zinnik	Zinnik Edingen La Louvière Le Roeulx Lessen
Charleroi	Charleroi	Charleroi Châtelet Fontaine-l'Evêque Seneffe
Thuin	Thuin	Thuin Beaumont inche Chimay Merbes-le-Château

PROVINCE DE LUXEMBOURG

<u>Districts</u>	<u>Chef-lieu</u>	<u>Cantons électoraux</u>
Arlon	Arlon	Arlon Bastogne Durbuy Erezée Fauvillers Houffalize La-Roche-en-Ardenne Marche-en-Famenne Messancy Nassogne Sainte-Ode Vielsalm
Neufchâteau	Neufchâteau	Neufchâteau Bouillon Etalle Florenville Paliseul Saint-Hubert Virton Wellin

PROVINCE DE NAMUR

<u>Districts</u>	<u>Chef-lieu</u>	<u>Cantons électoraux</u>
Namur	Namur	Namur Andenne Eghezée Fosses-la-Ville Gembloux
Dinant	Dinant	Dinant Beauraing Ciney Couvin Florennes Gedinne Philippeville Rochefort Walcourt

PROVINCES DE LA REGION FLAMANDE

PROVINCE D'ANVERS

<u>Districts</u>	<u>Chef-lieu</u>	<u>Cantons électoraux</u>
Anvers	Anvers	Anvers Boom Brecht Kapellen

PROVINCIE LUXEMBURG

<u>Districten</u>	<u>Hoofdplaats</u>	<u>Kieskantons</u>
Aarlen	Aarlen	Aarlen Bastenaken Durbuy Erezée Fauvillers Houffalize La-Roche-en-Ardenne Marche-en-Famenne Messancy Nassogne Sainte-Ode Vielsalm
Neufchâteau	Neufchâteau	Neufchâteau Bouillon Etalle Florenville Paliseul Saint-Hubert Virton Wellin

PROVINCIE NAMEN

<u>Districten</u>	<u>Hoofdplaats</u>	<u>Kieskantons</u>
Namen	Namen	Namen Andenne Eghezée Fosses-la-Ville Gembloux
Dinant	Dinant	Dinant Beauraing Ciney Couvin Florennes Gedinne Philippeville Rochefort Walcourt

II. PROVINCIES VAN HET VLAAMSE GEWEST

PROVINCIE ANTWERPEN

<u>Districten</u>	<u>Hoofdplaats</u>	<u>Kieskantons</u>
Antwerpen	Antwerpen	Antwerpen Boom Brecht Kapellen

		Kontich Zandhoven
Malines	Malines	Malines Duffel Heist-op-den-Berg Lierre Puurs
Turnhout	Turnhout	Turnhout Arendonk Herentals Hoogstraten Mol Westerlo

PROVINCE DE LIMBOURG

<u>Districts</u>	<u>Chef-lieu</u>	<u>Cantons électoraux</u>
Hasselt	Hasselt	Hasselt Beringen Genk Herck-la-Ville Saint-Trond
Maaseik	Maaseik	Maaseik Bree Neerpelt Peer
Tongres	Tongres	Tongres Bilzen Looz Maasmechelen Riemst Fourons

PROVINCE DE FLANDRE ORIENTALE

<u>Districts</u>	<u>Chef-lieu</u>	<u>Cantons électoraux</u>
Alost	Alost	Alost Brakel Grammont Herzele Horebeke Kruishoutem Ninove Audenaarde Renaix Zottegem
Saint-Nicolas	Saint-Nicolas	Saint-Nicolas Beveren Termonde Hamme

		Kontich Zandhoven
Mechelen	Mechelen	Mechelen Duffel Heist-op-den-Berg Lier Puurs
Turnhout	Turnhout	Turnhout Arendonk Herentals Hoogstraten Mol Westerlo

PROVINCIE LIMBURG

<u>Districten</u>	<u>Hoofdplaats</u>	<u>Kieskantons</u>
Hasselt	Hasselt	Hasselt Beringen Genk Herk-de-Stad Sint-Truiden
Maaseik	Maaseik	Maaseik Bree Neerpelt Peer
Tongeren	Tongeren	Tongeren Bilzen Borgloon Maasmechelen Riemst Voeren

PROVINCIE OOST-VLAANDEREN

<u>Districten</u>	<u>Hoofdplaats</u>	<u>Kieskantons</u>
Aalst	Aalst	Aalst Brakel Geraardsbergen Herzele Horebeke Kruishoutem Ninove Oudenaarde Ronse Zottegem
Sint-Niklaas	Sint-Niklaas	Sint-Niklaas Beveren Dendermonde Hamme

Lokeren
Sint-Gillis-Waas
Tamise
Wetteren
Zelee

Gand Gand
Assenede
Deinze
Destelbergen
Eeklo
Evergem
Kaprijke
Lochristi
Nazareth
Nevele
Oosterzele
Waarschoot
Zomergem

PROVINCE DU BRABANT FLAMAND

Districts Chef-lieu Cantons électoraux

Ha Hal
Asse
Lennik
Meise
Vilvorde
Zaventem

Louvain Louvain
Aarschot
Diest
Glabbeek
Haacht
Landen
Tirlemont
Léau

PROVINCE DE FLANDRE OCCIDENTALE

Districts Chef-lieu Cantons électoraux

Bruges Bruges
Torhout
Ostende
Dixmude
Gistel
Ypres
Messines
Nieuport
Poperinge
Furnes
Vleteren
Wervik
Zonnebeke

Lokeren
Sint-Gillis-Waas
Temse
Wetteren
Zelee

Gent Gent
Assenede
Deinze
Destelbergen
Eeklo
Evergem
Kaprijke
Lochristi
Nazareth
Nevele
Oosterzele
Waarschoot
Zomergem

PROVINCIE VLAAMS-BRABANT

Districten Hoofdplaats Kieskantons

Halle Halle
Asse
Lennik
Meise
Vilvoorde
Zaventem

Leuven Leuven
Aarschot
Diest
Glabbeek
Haacht
Landen
Tienen
Zoutleeuw

PROVINCIE WEST-VLAANDEREN

Districten Hoofdplaats Kieskantons

Brugge Brugge
Torhout
Oostende
Diksmuide
Gistel
Ieper
Mesen
Nieuwpoort
Poperinge
Veurne
Vleteren
Wervik
Zonnebeke

Courtrai Courtrai Courtrai
Avelgem
Harelbeke
Hooglede
Izegem
Lichtervelde
Menin
Meulebeke
Oostrozebeke
Roulers
Ruisselede
Tielt

Art. 3

Le tableau figurant à l'article 1er de l'arrêté royal du 15 octobre 1993 portant répartition des conseillers provinciaux entre les districts électoraux est remplacé par le tableau suivant:

«Districts électoraux» Nombre de conseillers

PROVINCE D'ANVERS

Anvers 49
Malines 15
Turnhout 20

TOTAL 84

PROVINCE DU BRABANT FLAMAND

Hal 42
Louvain 33

TOTAL 75

PROVINCE DU BRABANT WALLON

Nivelles 26
Wavre 30

TOTAL 56

PROVINCE DE HAINAUT

Tournai 19
Mons 17
Soignies 11
Charleroi 28
Thuin 9

TOTAL 84

Kortrijk Kortrijk Kortrijk
Avelgem
Harelbeke
Hooglede
Izegem
Lichtervelde
Menen
Meulebeke
Oostrozebeke
Roeselare
Ruisselede
Tielt

Art. 3

De tabel die voorkomt in artikel 1 van het koninklijk besluit van 15 oktober 1993 tot indeling van de provincieraadsleden over de kiesdistricten, wordt vervangen door de volgende tabel:

«Kiesdistricten» Aantal raadsleden

PROVINCE ANTWERPEN

Antwerpen 49
Mechelen 15
Turnhout 20

TOTAAL 84

PROVINCE VLAAMS-BRABANT

Halle 42
Leuven 33

TOTAAL 75

PROVINCE WAALS-BRABANT

Nijvel 26
Waver 30

TOTAAL 56

PROVINCE HENEGOUWEN

Doornik 19
Bergen 17
Zinnik 11
Charleroi 28
Thuin 9

TOTAAL 84

PROVINCE DE LIEGE

Liège	48
Huy	12
Verviers	20

TOTAL 80

PROVINCE DE LIMBOURG

Hasselt	37
Maaseik	20
Tongres	18

TOTAL 75

PROVINCE DE LUXEMBOURG

Arlon	27
Neufchâteau	20

TOTAL 47

PROVINCE DE NAMUR

Namur	36
Dinant	20

TOTAL 56

PROVINCE DE FLANDRE OCCIDENTALE

Courtrai	38
Ostende	26
Bruges	20

TOTAL 84

PROVINCE DE FLANDRE ORIENTALE

Gand	36
Saint-Nicolas	25
Alost	23

TOTAL 84».

Art. 4

L'article 15 de la loi du 19 octobre 1921 organique des élections provinciales, modifié par les lois du 5 juillet 1976 et du 16 juillet 1993, est abrogé.

Art. 5

L'article 17 de la même loi, modifié par les lois du 26 avril 1929 et du 5 juillet 1976, est abrogé.

PROVINCIE LUIK

Luik	48
Hoei	12
Verviers	20

TOTAAL 80

PROVINCIE LIMBURG

Hasselt	37
Maaseik	20
Tongeren	18

TOTAAL 75

PROVINCIE LUXEMBURG

Aarlen	27
Neufchâteau	20

TOTAAL 47

PROVINCIE NAMEN

Namen	36
Dinant	20

TOTAAL 56

WEST-VLAANDEREN

Kortrijk	38
Oostende	26
Brugge	20

TOTAAL 84

OOST-VLAANDEREN

Gent	36
Sint-Niklaas	25
Aalst	23

TOTAAL 84».

Art. 4

Artikel 15 van de wet van 19 oktober 1921 tot regeling van de provincieraadsverkiezingen, gewijzigd bij de wetten van 5 juli 1976 en 16 juli 1993, wordt opgeheven.

Art. 5

Artikel 17 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wetten van 26 april 1929 en 5 juli 1976, wordt opgeheven.

Art. 6

L'article 19, § 1^{er}, de la même loi, remplacé par la loi 16 juillet 1993, est remplacé par la disposition suivante:

«§ 1. La répartition des sièges et la désignation des élus se font conformément au présent article.»

Art. 7

L'article 20 de la même loi, remplacé par la loi 16 juillet 1993, est abrogé.

Art. 8

A l'article 21, § 1^{er}, alinéa 2, de la même loi, remplacé par la loi du 16 juillet 1993, la quatrième phrase est remplacée par la disposition suivante:

«Le nombre de ces votes de liste correspond au nombre des bulletins marqués en tête de liste.»

Art. 9

A l'article 38 de la même loi sont apportées les modifications suivantes:

A) à l'alinéa 1er, modifié par la loi du 26 avril 1929, les mots «et VI - De la sanction de l'obligation du vote» sont supprimés;

B) l'alinéa 2, remplacé par la loi du 16 juillet 1993, est abrogé.

Art. 10

L'article 43 de la même loi, remplacé par la loi du 16 juillet 1993, est abrogé.

Art. 11

La présente loi entre en vigueur lors du prochain renouvellement complet des conseils provinciaux.

9 juin 1997

Art. 6

Artikel 19, § 1, van dezelfde wet, vervangen bij de wet van 16 juli 1993, wordt vervangen door de volgende bepaling:

«§ 1. De verdeling van de zetels en de aanwijzing van de gekozenen wordt gedaan overeenkomstig dit artikel.»

Art. 7

Artikel 20 van dezelfde wet, vervangen bij de wet van 16 juli 1993, wordt opgeheven.

Art. 8

In artikel 21, § 1, tweede lid, van dezelfde wet, vervangen bij de wet van 16 juli 1993, wordt de vierde zin vervangen door de volgende bepaling:

«Dit aantal lijststemmen bestaat uit het getal van de bovenaan de lijst ingevulde stembiljetten.»

Art. 9

In artikel 38 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht:

A) in het eerste lid, gewijzigd bij de wet van 26 april 1929, worden de woorden «en VI Sanctie op de stemplicht» geschrapt;

B) het tweede lid, vervangen bij de wet van 16 juli 1993, wordt opgeheven.

Art. 10

Artikel 43 van dezelfde wet, vervangen bij de wet van 16 juli 1993, wordt opgeheven.

Art. 11

Deze wet treedt in werking bij de eerstkomende volledige vernieuwing van de provincieraden.

9 juni 1997

F. LOZIE